

學生園地

外婆的掛曆

這幅看似平平無奇的風景畫對我來說卻饒有意義。從小我便跟外婆在江蘇生活，那裏雖然不算先進，但卻風光如畫，而且外婆視我如瑰寶，所以我的童年是很幸福的，不過去年我卻因學業問題而要移居香港。

臨行前外婆送給我一個掛曆，外婆除了藉此提醒我要珍惜光陰，更想透過掛曆上的風景畫，讓我明白人生除了有繁花盛放的好時光，亦會有冰天雪地的苦日子，不過無論是順境或逆境，我們也要堅強面對，所以我們要時刻努力學習，好好裝備自己，這樣才可以在逆境中迎難而上，順境中不自滿。

來港後我的生活起了很大的變化，我由班上的英文優異生變成全班英文成績最差的一個，為此我感到很傷心和徬徨，我曾經不只一次想放棄，但每當看見牆上的掛曆，想起外婆臨別前的贈言，我便咬緊牙關捱下去，我自知天資不及人高，家中亦沒有能力給我支援，但我有一個永遠愛我、支持我的好外婆，她雖然不懂用微信，但卻每星期親自給我寫信鼓勵我，替我打氣。

停課期間，我努力地學習英文，由低年級的書本開始學起，努力地完成一本又一本的補充練習。幸運地我終於在第二次測驗取得意想不到的好成績，外婆說得對，無論是好或苦的日子，只要做好準備，自然可以克服困難，每個經歷，每個困難也是一個難得的學習機會，所以在此我奉勸各位仍在學業路上迷失的同學，不要再浪費停課的日子了，因為只要有學習的心，無論是什麼時候，什麼環境也是我們學習的好時機！

周逸

學校：聖公會基榮小學

班別：5C

諾弟動物館

這一年因疫情關係令莘莘學子的學業大受影響，不過大家有沒有想過趁停課的日子多點閱讀，好好充實自己呢！

從小我就很喜歡動物，所以停課期間我看了很多有關動物的圖書，今次我要介紹的圖書名叫《諾弟動物館（1）》，書中介紹了許多我們熟悉的動物，例如：猴子、熊貓……

我們常常看見猴子四處蹦蹦跳，好像很頑皮的樣子，不過原來牠們挺有團隊精神的，因為每群猴子都有一個領袖，牠就是猴王，猴王具有選擇食物和伴侶的優先權，其他猴子會聽命於猴王，他們會一起玩耍，一起抗敵，共同保護家園。

猴子們還會互相用指甲替同伴搔癢，這除了是為同伴清潔皮毛中的蚤子，原來亦是一種互相關心的表現。

另外有一種動物跟猴子剛好相反，牠是一種個人主義的動物，那就是喜歡獨處的熊貓。

熊貓其實不屬於貓，牠是熊的一種，所以正式應叫貓熊才對，由於熊貓每年僅發情一次，每胎只能生一至兩隻小熊貓，所以熊貓的出生率很低；加上初生的熊貓體弱和抵抗力低，故此很容易夭折；另外因為氣候變化、環境污染及人類捕殺，亦令熊貓數量大為減少，為了避免這可愛的動物在地球上消失，我們應該好好保護大自然，更加不應隨便獵殺動物，這樣才可以讓各種可愛的動物繼續在地球生活。

此外，這本書還介紹了很多不同種類動物的生活習性，如果你想對這些人類的的朋友多點認識，就快點看看這本《諾弟動物館（1）》吧！

李思雅

學校：聖公會基榮小學

班別：6B

我和外婆的難忘事

還記得七年前我的生日，婆婆帶我到冒險樂園慶祝，當時我欣喜若狂，難以相信婆婆會獨自一人帶我到冒險樂園，因為婆婆年事已高，要照顧四歲的我絕不是一件輕鬆的事。可是那時的我只沉醉在自己的世界之中，絲毫沒有體諒婆婆，在很久之後才明白婆婆對我的愛護與包容。

到了冒險樂園，我一心想玩自己最愛的碰碰車。因為我年紀小，需要大人陪同，但是婆婆害怕玩碰碰車，拒絕了我。我的心情一下子跌到了谷底，想到自己生日都不能玩最愛的碰碰車，我生氣得掉頭就跑。婆婆只好從後蹣跚地追上，並捉着我的手對我說：「我陪你玩碰碰車吧！」

那時的我只感到無比的興奮，毫不察覺婆婆的面上漸有難色。

我們手牽手走到碰碰車場，我鬥志昂揚地準備接下來一觸即發的賽事。賽事即將開始，婆婆一手抓緊軼盤，一手抓着我的小手，雙腳震抖，冷汗像下雨般從額頭流下來，與我怡然自得的樣子可說是截然不同。賽事開始了，我們跟不同對手的車不斷互碰，賽事驚險刺激，我感覺到婆婆的手震得比碰碰車更強烈。突然，「啪」一聲的巨聲，我們的車被撞開，彷彿就像在波濤洶湧大海中的小船，瞬間失去方向，我的脖子快要被甩斷，車只能向車場的邊端飛去。說時遲，那時

快，婆婆一手將我擁進懷內，當車停頓後，我安然無事，可是婆婆卻頭暈得很，還吐了一地。看着面容蒼白的她，我內心有說不出的內疚，還有感動，眼淚不禁從眼眶一顆一顆地滾了出來。

現在，我已十一歲了，個子早已經比婆婆高了，婆婆依然對我噓寒問暖、呵護備至。可是這件事仍歷歷在目，回想起年幼時的自己是多麼任性，婆婆的疼愛、包容、保護、都讓我羞愧得無地自容。「誰言寸草心，報得三春暉。」真希望婆婆能身體健康，陪着我成長，讓我有機會回報她一直以來含辛茹苦的付出。

盧逸哲

學校：德信學校

班別：六年級